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voisi käyttää työväestöstä puhut­
taessa. Mutta sittekin asetetaan 
ne* lait syrjään joillakin kynän- 
piirroilla, joittenkin valtuuksia 
kantavien mahtikäskyillä.

Voitettu palkankorotus ote­
taan niin helposti takasin, ellei 
työväestö valtaa käsiinsä myös­
kin hintojen säätämisvaltaa. Ja 
siksi on järjestön lujittaminen ja 
yhä uusien joukkojen värväämi­
nen työläisten taistelulipun alle 
tärkein tehtävämme.

Kun unio perustetaan, ei sillä 
ole vielä saatu aikaan mitään 
muuta kuin annettu taisteluhaas­
te riistäjille. Sillä on vain as­
tuttu järjestyneenä joukkona 
taistelutantereelle, tunnustettu 
se, että ollaan vaatimuksien ta­
kana joukkona, ja että työväes­
töllä on joukkoetuja. Sillä as­
tutaan vasta luokkataisteluin 
varsinaiseen armeijaan.

Samoin on valtiollisen puolu­
een laita. Senkään perustaminen 
ei ole läheskään kaikki mitä työ­
väestön on tehtävä, sen taistelu- 
kuntoisena pitäminen on vielä 
tärkeämpi. Riistäjät varustautu-

vat alituisesti, tuntematta mitään 
aikaa, jolloin ¿se ei olisi tarpeel­
lista. Välirauha on vain taistelu- 
aseiden ja joukkojen kunnostami­
seksi, tietäen että sen perästä 
alkaa taistelu uudelleen.

Ja kun työnantajat varustautu­
vat . alituisesti, niin työväestöllä 
ei ole mitään muuta mahdolli­
suutta, kuin joko alistua riistä­
jien määrättäviksi, tai varustau­
tua mukana, mutta ei yhdessä; 
varustautua rinnan työnantajien 
kanssa, mutta ei heidän rivei- 
hinsä liittymällä.

Olot muuttuvat alituisesti, en­
tiset saavutukset käyvät muut­
tuneissa oloissa merkityksettö­
miksi ja siksi on uusia alati vaa­
dittava ja niiden hankkimiseksi 
pidettävä järjestöt taistelukuntoi- 
sina. Vain siten voidaan pysyt­
tää työväestön elintaso edes sii­
nä mihin se on kohotettu en­
nen nykyisiä taisteluja.«

Jokaisen velvollisuus on liittyä 
unioonsa ja sosialistipuolueeseen, 
sekä 'kehoittaa mahdollisimman 
monta työläistoveriaankin niihin 
liittymään.

Liian kallaksikin 
daan mennä

voi-

Hillittömässä riistämishalus- 
saan menevät kapitalistit toisi­
naan niinkin kauaksi, että osa 
niistä alkaa pelätä seurauksia. 
Muutama päivä sitten selitettiin 
eräässä täkäläisessä suurporva- 
riston äänenkannattajassa, jota 
ei suinkaan voida pitää työväes­
tölle vähimmässäkään määrässä 
suosiollisena, vaan joka päinvas­
toin on esiintynyt mitä kavalam- 
min jokaisessa tapauksessa mis­
sä työväestö on esittänyt vaati­
muksia, vieläpä kiihottanut ases- 
tettuja hulikaaneja panemaan 
toimeen mellakoita ja hävittä­
mään järjestyneen työväestön o- 
maisuuttakin, miten West Vir­
giniassa äskettäin laadittu lak- 
kovastainen laki oli vallan tar­
peeton. vieläpä vahingollinenkin, 
koska ei työväestöltä sentään 
saisi sotatilanteenkaan vallitessa 
riistää oikeutta esittää "kohtuul­
lisia vaatimuksia”.

Ei saisi riistää oikeutta esit­
tää kohtuullisia vaatimuksia. 
Mutta mitkä ovat kapitalistien 
mielestä kohtuullisia vaatimuk­
sia? Sellaisia tuskin on olemas­
sakaan, ei ainakaan silloin, kun 
kapitalisteilla on kylliksi voimaa 
selittää työläisten vaatimukset 
kohtuuttomiksi, sillä loppujen 
lopuksi riippuu työläisten vaa­
timusten kohtuullisuus ja koh­
tuuttomuus kuitenkin kumman­
kin taistelupuolcn voimasuhteis­
ta.

•Mutta kun oikein julkeasti ja 
häikäilemättä riistetään, saa se 
työväestön katselemaan ympäril­
leen ja saattaa ajaa sen vaati­
maankin. vieläpä taistelemaan 
vaatimuksiensa puolesta ja se 
on ainoa mitä kapitalistit pel­
käävät.

Riiston tulee tapahtua huo­
maamatta. salaperäisesti, tavalla, 
jota ei voitaisi selittää ja sil­
loin ei voitaisi pitää ketään syyl­
lisenä, vaikka työväestön olot 
käyvätkin vallan sietämättömik­
si, kuten esim. nykyisin on lai­
ta.

Mutta miten menettelevät por­
varimme? Riistävät työläisiltä 
kaiken mitä ovat olleet pakote­
tut niille antamaan. Rantatieyh- 
tiöt, joiden vuosivoitot ovat vii­
me vuoden ajalla sivuuttaneet 
kaikki entiset korkeus-ennätyk­
set, vaativat, että kongressin o- 
lisi poistettava kaikki sellainen 
lainlaadinta, joka asettaa esteitä 
rautateiden liikkeelle, s. o. joka 
suojelee rautateiden työväestöä 
ja yleisöä yhtiöiden kaikkein 
julkeimmalta riistolta. Lait sel­
laiset kuin esim. täysmiehistö- 
säädös, vaunujen lukumäärää 
rajoittavat säädös ja monet muut 
samanlaiset olisivat nyt asetet­
tavat syrjään ja unohdettavat 
sinne.

Nekin porvarit, jotka selittä­
vät eräitten menettelytapojen, 
kuten esim. juuri mainitun West 
Virginian lainlaatijakunnan laa­
timan lakkokiellon. olevan sopi­
mattomia. myöntävät että työ­
väestön oikeudet ovat kyllä riis­
tettävät viimeistä myöten, mut-

ta toisella tavalla. Liittohallitus, 
jonka renginpalveluksiin on jo 
niin totuttu, asetettaisi siksi 
syntipukiksi, jonka turvissa pan­
taisi täytäntöön häikäilemättö- 
mimmätkin pyyteet. Silloin ei 
voitaisi työväestön puolelta aja­
tella mitään korjauksia asemaan, 
sillä jokainen toimenpide kon­
gressin päätöksiä vastaan seli­
tetään salaliittoutumiseksi halli­
tusta vastaan ja siitä rangais­
taan ankarasti.

Kun kongressi saataisi siten 
toimimaan, auttaisi se yksityisiä 1| 
kapitalisteja, sillä menipä kon- |
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“P orvarillise t vallankum oukset, sellaiset kuin kahdeksannentoista 
vuosisadan, ryn täävät voim akkaasti saavutuksista  toiseen, niiden 
draam alliset vaikutukset ovat ylen kom eat, ihm iset ja  a s ia t näyt­
tävät olevan kuin tulisoihtujen valossa, lnnostushurm io on päivän 
henki; m utta ne ovat lyhyt-ikäiset, pian ovat ne saavu ttaneet 
huippukohtansa ja  pitkä kohm elokausi valtaa yhteiskunnan, ennen­
kuin se on selvinnein päin oppinut om aksum aan myrsky- ja tyrsky- 
aikansa tulokset. Sitävastoin p ro letaariset vallankum oukset, sellai­
set kuin yhdeksännentoista vuosisadan, arvostelevat yh täm ittaa  
itseään, keskeyttävät kulkunsa tuon tuostakin , palaavat näennäi­
sesti jo  valm iiksi saatuun asiaan takasin, uudelleen alkaakseen, 
p ilkkaavat ju lm asti ensi y ritystensä  puolinaisuuksia, heikkouksia 
ja  surkeuksia, näy ttävät heittävän  vastusta jansa  m aahan vain sitä 
varten, e ttä  se imisi m aasta uusia  voimia ja  jälleen nousisi jättiläis- 
m äisem pänä vastarin taan, kavahtavat yhä uudelleen takaisin  omain 
tarko tustensa  m äärääm ättöm än valtavuuden säikäyttäm inä, kunnes 
on syntynyt tilanne, jolloin ei peräytym inen enää ole mahdollinen, 
vaan jolloin olosuhteet itse  huu tavat: Nyt on to im ittava!”

— Karl Marx.gressin toiminta miten kauas ta- |  
liansa ei se koskaan < »le edes Ö
kyllin pitkällä kunhan vain työ- Moninaisten vallankumousolo-1 mikäli kerrotaan — suunnitteli 
Iäisten kiristäminen on kysy- jen syvällisen tuntijan ylläoleva j mailman historian julkeimman 
myksessä. lausunto — niin lyhyeen tiivis-, provokatsionin, siten yhdellä is-

Siis siitä tavasta, miten riis- tetty kuin onkin — valaisee sat
täminen tapahtuisi, ovat porva- tuvasti myös ‘Venäjän vallanku- 
rimnie eri mieltä eikä itse riis-1 mousliikettä. 
tämisestä.

Kun tulokset menete-| 
tään, on taistelu­

kin menetetty

kulia murskatakseen tyytymät­
tömyyden kuohuvan nousun, 

Jännitetyin mielin jonka se kyllä näki, mutta jota 
se ei ymmärtänyt eikä voinut­
kaan ymmärtää. — *Sq pani kaik­
ki yhden kortin varaan, kuten 
sattuva puheenparsi sanoo, ja — 
hävisi pelin.

seurasi koko maailma niiden en­
simäistä valtavaa purkausta tois­
takymmentä vuotta sitten. Pian 
silloinkin saavutettiin huippu­
kohta, draamalliset tapahtumat 
seurasivat toisiaan — mutta sit­
ten valtasi tuon yhteiskunnan

Vain sitkeäin ja 'kallishintais-1 kohmelo, joka raudanraskaana 
ten taistelujen avulla saa työ- taantumuksena painui sitä mil- 
väestö oloihinsa parannuksia, tei tukahtumiseen asti. Ja niin 
Ne muutamat muruset, joita sil- toivottomalta näytti kaikki, että 
le toisinaan heitetään, heitetään mailman porvarillinen yleisö kyl- 
vain tarkoituksella saada se luo- lästyi, haukotteli ja yleiseksi pu­
puinaan taistelustaan, tyydyt- heenparreksi tuli jo: "ei siitä 
tääkseen sitä sillä aikaa kun riis- mitään tule — Aasia on Aasiaa.”
täjäluokka riistää yhä 'enemmän 
ja enemmän.

Mutta taistelujenkin kautta 
saavutetut tulokset voidaan vie­

jä  taas näki mailina ihmeen. 
Taas seurasivat draamalliset ta­
pahtumat toistaan taajassa tah­
dissa : Pääkaupungin kansa, jo­
ka huutaa leipää ; osa sotaväkeä 
kieltäytyy sitä ampumasta; san- 
tarmisto ja poliisi kiihdyttävät 
julkealla esiintymisellä koko 
kaupungin kansan raivoon; por­
varillinen, jopa umpivanhoilli- 

Mutta yhteiskunnallinen kehi- nen eduskunta, joka kieltäytyy
tys teki työtään, tavallista no­
peampaa työtään. Venäjän laa­
joilla alueilla jäyti kapitalistinen

lä jälestäpkinkin menettää, edei kehitys vanhan yhteiskunnan pe- 
työväestö ole alituisesti valveil- msteita, liuensi, hävitti, kaivoi 
laan. Saattaa käydä siten, että I pohjan niiden alta. Aateli me- 
työ väestö valtaa itselleen kun- j netti tyyten merkityksensä 
nollistakin saavutuksia, vieläpä maanviljelijäin taloudellisena ja 
toisinaan verrattain helpollakin, virallisena edustajana. Talon- 
mutta jos se unohtaa luokkasuh- pojat muuttuivat kyläkuntayh- 
teitten olemassaolon, menettää teyden hajotessa joko yhä epä- 
se ennen pitkää kaikki mitä se varmemmassa asemassa oleviksi 
on saavuttanut, vieläpä entisiä- j proletaareiksi tai sitten porvaril­

lisiksi maatalousyrittäjiksi. Ko­
neiden ja palkkatyön käyttö pyr­
ki yhä yleisemmäksi. 'Samaan 
aikaan kehittyivät teollisuus ja 
vuorityö, kauppa laajeni, s. o.

kin.
Ja pahin kaikista mitä se saat­

taa menettää, on se kun se me­
nettää taistelutarmonsa ja an­
tautuu sen käsitteen valtaan, että
ei olekaan tarpeellista pitää yllä kapitalistinen tuotantomuoto ja 
luokkajärjestöjä ja alituisesti olla ral,atalous vahasivat yhä enem- 
valmiina taisteluun. 'Pahin mitä män alaa. Ja tämä kapitalisti­
sille saattaa tapahtua, on luode- nen kehitys pyrki yhä kiihkeäm- 
karauhan tunnustaminen, silla paa vauhtia edelleen. Näin no- 
silloin sen täytyy ehdottomasti pean kehitysprosessin alaisen yh- 
alistua riistäjäluokan armoille. teiskunnan kanssa joutui yhä 

Yhdenkin työväenkin jättämi- ,najldott:0jnampaan ristiriitaan 
nen pois käytännöstä, merkitsee sen valtiollinen päällysrakenne, 
amaa kuin taistelun menettämi- mata hallitus ja turmeltunut vir­

uen. Kuinka pitkiä ja vaikeita kakoneisto. Vain mitä häikäile- 
ovatkaan olleet ne taistelut joi- mättömimmän santarmikomen- 
den kautta ovat saavutetut ne nofl sekä juuri ja juuri liitoksts- 
perin vaillinaiset suojeluslait, j° '" |j;aan vielä koossa pysyvän ar-
ta on olemassa esim. tämän maan 
työväestöllä, ja 'kuinka helposti 
työväestö on jokaisessa maassa 
antanut riistäjien asettaa ne kau­
niisti syrjään!

Työväen suojeluslakien saavut­
taminen vaatii uhrauksia ja voi­
mia, vieläpä vertakin. Monet 
katkerat lakkotaistelut lukemat­
tomille uhreineen, ovat käydyt 
niiden saavutuksien hankkimisek­
si, joiden päällä lepää se hyvin­
vointi josta työväestö nauttii, jos 
sellaista lausetapaa ollenkaan

hajaantumasta (niinkuin Rans­
kan suuressa vallankumoukses­
sa) ; hallitsija, joka ei alennu 
keskustelemaan sovintoa hake­
van porvariston kanssa, menet­
tää kruununsa; kaikista edus­
kuntaryhmistä kokoonpantu ko­
mitea tarttuu asiain johtoon ja 
porvaristo on pakotettu väliai­
kaisen hallituksen asettamisen 
kautta ottamaan käsiinsä vallan, 
jota se on ollut itse liian arka 
valtaamaan, mutta jonka vallan-

meijakUrin varassa pysyi se enää 
pystyssä.

Syttynyt sota paljasti lopulli­
sesti sen suunnattoman rappeu­
tuneisuuden. Olihan valtiopet- 
turius-miltei asiain ohjissa. Tor- 
juthati hallitus töykeästi porva­
riston innokkaat avustustarjouk- 
set. Suunnattomassa sokeudes» 
saan, jollainen voi vallata vain 
sen, kenen läheinen turmio on 
kiertämätön, tuo vanha valta- 
kopla vielä viime hetkenään —

työväki sen päätekijä. Ranskan 
vallankumouksen sekava “kan­
sa”, pikkuporvaris-proletaarinen 
katujoukko, jolla ei ollut yhte­
näisen luokan ryhtiä, on 20:nelle 
vuosisadalle mennessä muuttu­
nut suuresti kokoonpanoltaan. 
Kuluneen vuosisadan kumous­
taisteluissa esiintyy aina yhä 
selvemmin kumouksellisena te­
kijänä uuden ajan työväestö. 
Ja sen luokan mukana tulevat 
yhteiskunnalliset vaatimukset y- 
hä tärkeimmiksi vallankumouk­
sen tunnussanoiksi, ensin epä­
määräisinä, sitten yhä selvem- 
pinä, täsmällisempinä. Eivät e- 
nää tyydytä sitä ylimalkaiset 
“kansanvallan” vaatimukset 
Työväki vaatii valtiollisen kan­
sanvallan ohella ja kautta kou 
riintuntuvia tuloksia: lakeja, 
työpäivän lyhennyksiä ja pal­
kankorotuksia. Sen ei tarvitse, 
se ei voi vaatia niitä yjidellä het­
kellä kaikkia, mutta ne ovat sil­
lä koko ajan mielessä.

Kun Venäjän työväki vaatii 
perustuslakia säätävää kansallis­
kokousta ja tasavaltaa, näkee se 
niiden vaatimusten takana 8- 
tunnin työpäivän ja työväenlait; 
kun se vaatii kansalaisvapauksia, 
tietää se haluavansa käyttää nii­
tä palkkataisteluihin. Ja niin 
valtavina kuin kajastelevatkin 
kansanvaltaisen valtiomuodon 
piirteet sen silmissä, tietää se, 
että ne ovat vain ulkomuoto, jo­
hon sisällön valaminen on sen 
itsensä vielä sitkeillä taisteluilla 
suoritettava.

Suomessakin suoritetaan par­
haillaan valtiollisia uudistuksia. 
Ne puuhat purkautuvat eri pai­
koilla hieman erilaisiin muotoi­
hin. Toiset siivoavat nurkkia, 
sillä aikaa kun toiset koettavat 
pääasioita silmällä pitäen vasta 
niiden järjestymisen mukaan 
käydä yksityiskohtia järjestä­
mään. Ja kuten puoluetoimikun­
nan osottamista välittömistä 
vaatimuksista näkyy, haluavat 
saada heti kourissa pysyviä tu­
loksia: kieltolain ja työväenlait! 
Aivan ensi tilassa aikovat sit­
ten ajaa läpi kunnallisutldistuk- 
sen ja torpparivapautuksen. Ja 
niin pian kuin tilaisuus tarjou­
tuu, seuraavat palkkaliikkeet. 
Huomatkaa: niin pian kuin tilai­
suus tarjoutuu — eikä enn£n!

Kaikella on aikansa. Tapauk­
set tempaavat meidät mukaan­
sa. Me ajaudumme ehkä eteen­
päin porvarillisen kumouksen 
draamallisten tapausten tiellä. 
Mutta koko ajan koetamme pi­
tää mielessämme, että niin suun­
nattoman tärkeät kuin ovatkin 
ktimousajan valtiolliset saavu-
tukset, ne
vielä
vain
vain

kerran
muoto,

työväen

kissa Yhdysvaltain eri valtioissa 
ja territooreissa, eri kirkkokun­
tien papit, ne ylioppilaat, jotka 
tätä lakia laadittaissa jo opiske­
livat jumaluusopillisissa yliopis- 

jansa kohtaamaan mahdollisim-1 toissa tarkotuksella valmistaa 
man pian pidettävässä neuvotte- papeiksi, sekä ne henkilöt, joi a 
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mingin hiilialueella annettu pal- 
kanylennys on.

“Me neuvomme, että kaivanto­
ni iesten paikallisosastot ' sano­
tuissa piireissä valitsevat edusta-

todistettavasti .
siin uskonlahkoihin ja järjestet­
tyihin kirkkokuntiin, joitten us­
kontunnustus kieltää kaikenlai­
sen sotapalveluksen. Tämän li­
säksi on presidentti oikeutettu 
vapauttamaan sotapalveluksesta 

■seuraavilla aloilla työskentelex ät

lukokouksessa kaivantojen omis­
tajien edustajia.”
Carbonadon lakon sovittaminen.

Indianapolissa pidetty neuvot­
telukokous myöskin on päättä­
nyt, Carbonadossa, Washingto­
nin hiilenkaivantojen omistajien . -------  . , . ..
liiton presidentin E. S. Brooksin I henkilöt: Tullivirkailijat, pos- 
ja Montanasta olevan United tilaitoksissa työskentelevät hen- 
Mine Workers liiton kansallis- ' kilot. Vhdysvaltain hallituksen 

armoreissa, arsenaaleissa ja lai-lautakunnan jäsenen Adam Wil- 
kinsonin tutkittavaksi ja selvitet­
täväksi. Lakossa olleet kaivos­
miehet palaavat työhön tutkin­
non toimittamis-aikana.

KURISTUSLAKEJA ODO­
TETTAVISSA.

(Jatkoa ensimaiseltä sivulta)

ja työsulkujen mahdottomaksi 
tekemistä.

Ehdotettu komissiooni tultai-

vaveistämöillä työskentelevät 
työläiset, sekä kaikki muutkin 
sellaiset henkilöt, jotka ovat val­
tion palveluksessa ja presidentti 
katsoo välttämättömiksi pidät­
tää tehtävissään, kuten luotsit, 
hallituksen ja yksityistenkin pal­
veluksessa olevat merimiehet ja 
merivirkailijat, henkilöt, jotka 
toimivat joko maanviljelyksessä 
tai jollakin • sellaisella teolli­
suusalalla, jonka käynnissä pi­
täminen katsotaan armeijan yllä­

ni lakiesityksen mukaan muodos- pitämj8elle välttämättömäksi, ja 
tamaan yhdeksästä sellaisesta muutenkjn sellaiset henkilöt, 

joitten asema perheensä, tai 
heistä riippuvien henkilöitten e-

iäsenestä. jotka presidentti se­
naatin suostumuksella nimittäi­
si. Lakitekeleessä myönnetään 
komissioonille suuri valta se­
kaantua teollisuustaisteluihin, 
mutta ei kuulemma sentään riis­
tä työläiseltä oikeutta yksityise­
nä lopettaa työtänsä. Myös­
kään ei laki missään tapauksessa 
riistä 'työnantajalta oikeutta e- 
rottaa tvöläisiä työstä. “Ehkäi-

lättäjinä katsotaan päteväksi 
ja järkeväksi rintamapalveluk­
sesta vapauttamiseen. Tämän 
lisäksi vapautetaan sotilaspalve- 
luksesta kaikki fyysiMisesti ja 
henkisesti siihen kelpaamatto­
mat henkilöt, ja lääketieteen a- 
lalla opiskelevat ylioppilaat va- 

rintamapalveluksesta, - . , . i pautetaansemalla palkankorotuksen m ah-, kunnes ovat ennättäneet
dollisuuden, samaten kuin m ah-, valmistua Jääkäreiksi, jonka jäl-
dollisuuden muuttaa työsuhtei­
ta”, luullaan voitavan poistaa 
lakkojen syy. Ehdotukset ovat 
samansuuntaisia kuin ne, joita 
presidentti viime helmikuussa 
suositteli. — Saamme siis koh­
dakkoin nähdä ovatko työläiset 
nyt kyllin sokeita uhratakseen 
viimeisetkin oikeutensa. Viime 
helmikuussa ne vielä yksimieli­
sesti vastustivat valtaluokkain 
pyyteitä, mutta nyt lienee tä­
mänkin toimenpiteen toteutta-J 
niinen jo mahdollista.

ENGL. MENETTÄNYT KUL­
JETUSLAIVAN.

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

Henderson arveli nousevan yli 
Englannin ja Irlannin väkiluvun. 

Saksalaisten ja venäläisten 
välillä kahakoita.

Pietari, 19 p. toukok. — Vi­
rallisesti on ilmotettu, että Ye- 
näjän ja Saksan sotajoukkojen | 
välillä on tapahtunut kahakoita. j 
Paikoin ovat yrittäneet vallottaa | 
a’?r itselleen, mutta on heidät 
estetty siitä.

Pantataanko Suomen saaria 
Englannille.

Viimeksi saapuneet Suomen 
lehdet tietävät kertoa:

Skandinavian lehdissä

keen heidän on ilmottauduttava 
hallituksen palvelukseen niin 
pitkäksi aikaa kuin toisetkin 
kansalaiset ovat sotajialveluk- 
sen alaisina. Mikään poikkeus­
asema. tai vapautus ei tule kes­
tämään kauempaa kuin ne syyt­
kään, jotka vapautuksen myön­
tämisen ovat aiheuttaneet.

Presidentin on julkaistava tar­
kemmin kaikki määräykset ja 
säännöstelyt, joitten perusteella 
vapau’uksia sotapalveluksesta 

! tullaan myöntämään ja määrät- 
; tävä kunkin paikkakunnan sivii- 
' livirkailijat huolehtimaan siitä, 
että kullakin paikkakunnalla kä­
sitellään vapauttamiskysymyk- 
sistä, sekä perustafriaan sen li­
säksi vetoomuslautakunnan, jo­
hon kunkin paikkakunnan sivii- 
liviranomaisten päätöksistä saat­
taa vedota.

ASEVELVOLLISUUSLAIN 
KÄYTÄNTÖÖNPANO 
KOHTAA VASTUS­

TUSTA.
(Jatkoa ensimäiteltä sivulta)

maan teidät jos meidän käske­
tään niin tekemään! Juuri siten 
meidän edellytetään ampuvan ja 

kerro-j tappavan veljiämme toisissa 
taan, ( itä Venäjän ja Englannin ' maissa, sekä kuolevan palaut-
välillä olisi keskusteluja koko taaksemme takaisin arvoonsa ne

-  sanottakoon se
— ovat kuitenkin 

jonka puitteisiin
järjestö voi ma voi

luoda ytimekästä sisältöä. 
Samoin kuin köyhälistö on si­

kiönä kapitalistisen yhteiskun­
nan kohdussa kiihkeästi odotta­
en vapautuksensa svnnytyshet- 
keä, niin on myös proletaarinen 
vallankumous kätkeytyneenä

kumouksellinen köyhälistön ta is - .porvarillisten vallankumousta-
tein työntää yllätyksenä sen kä­
siin.

Viimemainittu seikka — köy­
hälistön mukanaolo, nälkää, kyl­
mää ja kaikkinaisia rasituksia 
kärsivän työväestön uhrautuvai­
suus, sen kaikki alttiiksi pane­
va kumousinto ja järjestöissä 
kouluuntunut toimintatarmo rat­
kaisevat tuloksen. Vain kumo­
uksellinen työläinen voi temma­
ta mukaan armeijassa olevan 
veljensä, vain tässä uudessa luo­
kassa ilmenevä järjestävä kyky 
ja jiäättäväisy vs .voivat koota 
yhteen taisteluissa myllertävän 
miljoonakaupungin tuhatpäiset 
liikkeet ja kohdistaa pakottavan 
velvoituksensa vastaanhankaa- 
vaan ja epäröivään eduskuntaan 
sekä horjuvaan armeijaan.

Ja tämä tekijä, 'köyhälistön 
osuus tapahtuvissa kumousliik- 
keissä, pysäyttää huulten taa 
sen korskeiden sanain ryöpyn, 
joka pyrkii pu/kautumaan il­
moille; se samainen työväen 
mukanaolo pakottaa kynän piir­
tämään vakavia sanoja.

Tämä ei ole köyhälistön val­
lankumous. — Ja kuitenkin on

pahtumain sisälle, mupdostaen 
niiden yhä mullistavammin vai­
kuttavan käytevoiman. Ja mie­
lessä sopii pitää, että proletaari­
sen vallankumouksen piirteenä 
eivät ole nopeat pintasaavutuk- 
set, vaan varma eteneminen jär­
jestyneen voiman pitävällä pe­
rustalla. — Suoni. Työmiehessä, 
nimim. S.Yleisiä uutisia
LÄNNEN HIILENKAIVAJAT 

VAATIVAT PALKANKO­
ROTUSTA.

(Jatkoa rnsimäiscltä sivulta)

ja pohjois-W yomingin hiilenkai- 
vajien edustajat yhdessä United 
Mine Workers liiton kansallis- 
virkaili joitten neuvottelukokous 
vaatii Washingtonin, Montanan 
ja pohjois-Wyomingin hiilikai- 
vaniojen omistajien liiton yhty­
mään United Mine Workers lii­
ton asiaankuuluvien piirijärjestö­
jen edustajien kanssa neuvotte­
lemaan samallaisen palkankoro­
tuksen myöntämisestä kuin idäs­
sä, keskivaltioissa ja keski-län- 
nellä ia viimeksi eteläisellä Wyo-

Liivin- ja \ironmaan, siihen 
luettuna Hiidenmaa ja Saaren­
maa sekä osan Ahvenanmaan 
saaristoa, panttaamisesta Eng­
lannille uuden lainan vakuudek­
si ia että kysymys näinä aikoi­
na ra.haistaisiin mainittujen 
maiden välillä myönteisesti.

'Tämän lisäksi olemme kuul­
leet, että kysymyksessä olisi, 
paitsi Ahvenanmaata, myös Ty­
tärsaari, Suursaari ja Koivisto.

REKISTERÖIMIS- 
PÄIVÄ MÄÄRÄTTY

(Jatkoa ensimäiseltä sivutta)

maan tarkemman selostuksen 
ennen rekisteröimispäivää.

nopeasti arvossa laskevat raha- 
sijoitukset, jotka Wall kadun 
pankkiirit ovat tehneet, — nuo 
ylimykset, joitten hyvää tulevai­
suutta me emme tule jakamaan, 
vaikkakin heidän takiansa kyl­
läkin olemme tarpeeksi saaneet 
kärsiä, noitten, jotka kaikin mo­
komin itse tulevat sotapalveluk­
sen pakosta puikkimaan va­
paaksi.

“Vastustakaa! Kieltäytykää! 
Älkää myöntykö ensimäiseen 
askeleeseen, joka tehdään pakol­
lisen sotapalveluksen voimaan 
saattamiseksi. Parempi on olla 
vankilassa kuin luopua omantun­
nonvapaudesta. Antakaa raha- 
michien itse periä laskunsa. Ha­
kekaa käsiinne niitä, jotka ovat

Kutka ovat asevelvollisuuspakon j vnsimaisen kutsunnan alaisia
Kertokaa heille, että me kiel­
täydymme rekisteröimisestä ja 

\  iimeistä selostusta siitä, kut- alistumasta pakolliseen asevel-
alaisia

ka joutuvat asevelvollisuuspakon 
alaisiksi, ei viimeksi saapuneissa 
sähkösanomissa ole vielä tar­
kemmin mainittu, mutta alkupe­
räisen pakollista asevelvollisuut­
ta esittävän lakiesityksen mu­
kaan ovat pakollisen asevelvol­
lisuuden alaisina kaikki ne 21 
ja 31 ikävuosien välillä olevat 
miespuoliset kansalaiset j’a mies­
puoliset asukkaat, jotka eivät o- 
le liittolaisten vihollisia ja jotka 
ovat ilmottaneet aikomuksenaan 
olevan tulla maan kansalaisiksi.

Kaikki täten palvelukseen kut­
sutut, sekä myöskin upseerin ar­
von vastaan ottaneet henkilöt, 
ovat vakinaista armeijaa koske­
vien lakien ja sääntöjen alaisia 
rekisteröimispäivästä lukien ko­
ko sodan ajan, elleivät erikoises­
ti saa vapautusta, ja siis velvol­
liset käskyn saadessaan astu­
maan sotilaspalvelukseen.

Rintamapalveluksesta vapaita 
täten koituista joukoista ovat: 
Yhdysvaltain varapresidentti, 
hallintolaitoksiin ja lainlaatija- 
kuntiin kuuluvat henkilöt kai-

vollisuuteen, sekä kehottakaa 
heitä toimimaan meidän kans­
samme yhtenä miehenä sanoen 
isännille: ‘Teidän ei tule preus- 
siläistyttää Amerikaa!’

"Me olemme vähemmän teke­
misissä ulkomaisen ja kaukana 
olevan ylimysvallan kanssa kuin 
sen, joka välittömästi uhkaa 
meitä kotonamme. Jos me ai- 
jomme ‘taistella ylimysvaltaa 
vastaan, niin paikka missä sitä 
vastaan taistelu on alotettava 
on siellä, missä me sen kanssa 
ensiksi joudumme vastakkain. 
Jos me aijomme katkoa jonkun 
kahleet, niin meidän sitä ennen 
on katkottavat omamme. Jos 
meidän kerran on taisteltava ja 
kuoltava, niin on parempi, että 
me sen teemme sillä maakama- 
ralla. joka meille fon kallis ja 
taistelussa isäntiämme vastaan, 
sen sijaan että taistelisimme 
heidän puolestaan vierailla seu­
duilla, missä vieras maa meidän 
vertamme tulisi juomaan. Kun­
non miehelle on kapinoiminen, 
uhmaaminen ja kuolema parem-


